«Звук «[Ш]» и буква Ш» 

старшая группа
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Для правильного произношения звука Ш – губы слегка округлены и вытянуты вперёд, зубы смыкаются, язык во рту принимает форму «чашечки», выдыхается тёплая воздушная струя, которую можно ощутить на ладошке).

Взрослый: Какой звук "Ш" гласный или согласный? Почему?

Дети: Мы не можем его пропеть, у нас во рту зубки смыкаются и не дают воздуху выйти.

Взрослый: : правильно, согласный. .Его нельзя пропеть, есть преграда; глухой, т.к. «моторчик» не работает (голосовые связки не работают). У этого звука есть особенность, он никогда не бывает мягким, всегда твердый.
Знакомство с буквой Ш
 Буква Ш в таких словах: школа, шесть, шарада, шах.

Букву Ш я написала – три шеста и снизу шпала».

      На что похожа буква "Ш?


 
Посмотри на букву Ш                                                                                                                                                                       Буква очень хороша,                                                                                                                                                                    Потому что из неё                                                                                                                                                                               Можно сделать Е и Ё
3 палочки коротких смотрят в верх                                                                     1 палочка длинная «лежит»
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Найди все буквы Ш
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Физкультминутка

Шапка шерстяная, наверху помпон, (изображают шапку и помпон)
Круглый, словно мячик, и пушистый он. («круглый» мячик)

Есть еще у шапки отворот цветной, (показывают отворот у шапки)
В этой шапке можно бегать и зимой. (бегут)
Бабушка связала шапку не спеша, («вяжут спицами»)                                   Шапка шерстяная вышла хороша. (руки на поясе, а затем показывают шапку.
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Чтение слогов

Взрослый: Буква "Ш" говорит вам большое спасибо, теперь можно и слоги почитать. 
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Продолжите слова
Ми… (-ша), шу… (-ба),    Ма… (-ша),    ши…   (-на),  ша… (-ры),  шут… (-ка),  шап… (-ка),  шаш… (-ки),  шах… (-та),  лан…  (-дыш), мы… (-ши),   пше… (-но),   ши… (-ло),   шко… (-ла),   шля… (-па), шах… (-тер),   Шу… (-ра),   суш… (-ки).
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