                  Струнно-щипковые  музыкальные инструменты.

Способ звукоизвлечения - щипок,  осуществляется пальцем.    
Русский народный щипковый музыкальный инструмент - БАЛАЛАЙКА
       Слово «балалайка» произошло от слов «балакать» или «балаболить», что означает болтать или пустозвонить. Вероятно, такое название инструмента возникло из-за его специфического бренчащего звучания.
       В 17 веке балалайка была инструментом скоморохов. Во времена царствования Алексея Михайловича народным инструментам была объявлена настоящая война. По указу царя надлежало собрать и сжечь домры, балалайки, гусли и рожки. После смерти царя борьба с народными инструментами прекратилась, а балалайка получила распространение среди крестьян. Навыки игры на ней передавались от отца к сыну. Под балалайку люди плясали и пели песни и частушки.
        В настоящее время балалайка по-прежнему является основным инструментом в любом оркестре народных инструментов.
   Отгадайте загадку:

Треугольная доска.  А на ней три волоска.                                                                                   Волосок – тонкий, голосок – звонкий.                           (Балалайка)
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 Видео: игра на  балалайке,  исполнитель Алексей Архиповский
 Ссылка: https://youtu.be/IRTtefzlmRU
Раскрась БАЛАЛАЙКУ
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   Образец 

         Щипковый музыкальный инструмент – ГИТАРА.

Шесть или семь струн у гитары, у балалайки только три.                                                Щипково-струнными зовутся и та, и эта посмотри:                                                               Чтобы струна вдруг зазвучала,  щипни её ты для начала.
      Происхождение слова «гитара» обязано слиянию двух слов: «тар» (от древнеперсидского «струна») и «сангита» (от санскритского «музыка»). Прообраз современной гитары возник во 2-м тысячелетии до нашей эры.                                                                    В Месопотамии это – киннор.
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В древней Индии - Ситар              

В древнем Риме и Греции - Кифара
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Наибольшую популярность гитара  получила в Испании, в 15 веке, именно эта страна заслуженно считается родиной современной гитары.                                          Видео: игра на  гитаре,  исполнитель Никита Болдырев                                              Ссылка:  https://youtu.be/lWASUYrteOs
Раскрась   ГИТАРУ
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  Щипковый музыкальный инструмент – АРФА

А́рфа — струнный щипковый музыкальный инструмент, состоит из двух расположенных под углом рам, между которыми натянуто множество струн. Один из древнейших инструментов, символ Ирландии.

   Первый струнный музыкальный инструмент был изготовлен из обычного охотничьего лука. Первобытные люди заметили, что сила натяжения тетивы влияет на ее звучание, тогда один мастер по изготовлению луков привязал к одному луку несколько «струн», издающих различные по высоте звуки.  Изображения арфы из лука присутствуют  в культурах Древней Греции, Египта и Рима.
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Древняя египетская арфа
         В древности арфы были различных форм и размеров. Самыми лучшими считались египетские арфы, а само название музыкального инструмента переводится как «прекрасное». Арфы в Египте украшались очень дорого, они покрывались золотом, серебром и драгоценными камнями.                                       
  Современная концертная арфа имеет раму высотой 1,8-1,9 метра и шириной около 1 метра, а ее вес составляет 32-41 кг. На раму натянуто 47 струн различного размера. . Верхняя часть инструмента изогнута, имеется семь педалей, с помощью которых можно повышать или понижать звук.

 Арфисты, играя на ней, используют только по четыре пальца на каждой руке, они касаются струн подушечками пальцев. Арфа считается женским инструментом. На арфе играют в оркестре, в ансамблях и соло.
Звенят серебряные струны как будто струйки водяные,                                                                  И на волнах качая шхуны, резвятся ветры удалые!                                                                        И ветер, и волну морскую – все струны нам изображают.                                                         Все звуки музыки рисуют. Какой же инструмент играет?                                                     Зовут его красиво, звонко, но не Татьяна и не Марфа.                                                                         А звуки нежны, струны тонки. Наш инструмент зовётся…     (Арфа)
Видео: игра на арфе, исполнитель Anastasia Korenevskaya   
                                                            Ссылка: https://youtu.be/sjoog6tQNdA
Раскрась АРФУ
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 Щипковый музыкальный инструмент - Гусли
 Существует несколько версий происхождения слова. По одной из них слово "гусли" выражает совокупность струн. "Гусль" (гусли) в смысле "струны" происходит, очевидно, от старославянского "гYctu" ("гудеть"). Гудением, гудьбой в старину назывался именно звук струн.
   В России под гуслями подразумевается некая разновидность лежачих арф.
Они существовали на территории Украины, Литвы, Беларуси, России, Латвии, Польши, Эстонии, Финляндии и других европейских стран, где имели свое самобытное название.
    Точно сказать, кто придумал гусли, и когда это произошло невозможно…        Встречаются мнения, что этот струнный инструмент пришел к нам с Китая, где был известен струнный инструмент гуцинь задолго до Рождества Христова. Согласно другой версии лироподобные инструменты были завезены в свои колонии римлянами.  А в России и Беларуси считали, что гусли являются своеобразным «музыкальным луком». 
Данный самобытный инструмент может издавать мелодичный и нежный голос, может передать журчание ручья и птичье пение, изобразить колокольный перезвон. Источником звука являются гибкие натянутые струны. Каждая из них настроена на нужную звуковую высоту.
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Видео: игра на  гуслях, исполнитель  Ольга Глазова 

Ссылка: https://youtu.be/bo8vDU3G12M
Раскрась ГУСЛИ
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